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Descriere 

Fișa de observare a rolurilor de emițător-receptor 

a copilului de vârstă antepreșcolară 

 

Fișa de observare a rolurilor de emițător-receptor a copilului de vârstă antepreșcolară are 

mai multe roluri și beneficii importante în dezvoltarea copiilor și în evaluarea progresului lor. Iată 

câteva dintre acestea: 

 

1. Evaluarea dezvoltării comunicării:  

Fișa ajută la evaluarea modului în care copilul dezvoltă abilitățile de comunicare verbale și 

nonverbale. Aceasta oferă o imagine de ansamblu a capacității copilului de a exprima gândurile 

și sentimentele sale, precum și de a înțelege și de a răspunde la comunicarea celor din jur. 

 

2. Monitorizarea progresului:  

Prin utilizarea repetată a fișei de observare, se poate urmări evoluția copilului în timp. Aceasta 

permite observarea schimbărilor în abilitățile de comunicare și interacțiune socială și poate 

evidenția zonele care necesită mai mult sprijin sau dezvoltare suplimentară. 

 

3. Identificarea nevoilor individuale:  

Fișa poate ajuta la identificarea nevoilor specifice ale fiecărui copil. Cu ajutorul acesteia, se 

pot identifica potențialele dificultăți sau întârzieri în dezvoltarea abilităților de comunicare și 

se pot dezvolta strategii personalizate pentru sprijinirea fiecărui copil în funcție de nevoile sale 

individuale. 
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4. Comunicarea cu părinții și profesioniștii în dezvoltarea copilului:  

Fișa oferă o modalitate eficientă de comunicare între educatoare, părinți și specialiștii în 

dezvoltarea copilului. Aceasta poate fi folosită pentru a discuta progresul copilului și pentru a 

dezvolta planuri de intervenție sau activități de dezvoltare acasă și la școală. 

 

5. Îmbunătățirea relației cu copilul:  

Observarea și completarea fișei pot oferi o oportunitate pentru educatoare sau părinți să își 

dezvolte o înțelegere mai profundă a copilului și a modului său de comunicare. Acest lucru 

poate îmbunătăți relația cu copilul și poate facilita comunicarea eficientă. 

 

6. Planificarea activităților de învățare:  

Pe baza observațiilor făcute cu ajutorul fișei, educatoarele și părinții pot planifica activități și 

intervenții care să susțină dezvoltarea abilităților de comunicare ale copilului. Aceste activități 

pot fi adaptate pentru a ține cont de nivelul de dezvoltare al fiecărui copil. 

 

În concluzie, fișa de observare a rolurilor de emițător-receptor a copilului de vârstă 

antepreșcolară este un instrument esențial în evaluarea și sprijinirea dezvoltării copiilor mici în 

ceea ce privește comunicarea și interacțiunea socială. Ea oferă o bază solidă pentru monitorizarea 

și îmbunătățirea abilităților lor de comunicare și contribuie la creșterea calității relațiilor dintre 

copii și cei din jurul lor. 


